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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、犯罪的本质特征是（　　）。

 A． 犯罪是应受刑罚惩罚的行为，具有应受刑罚惩罚性

 B． 犯罪是触犯刑律的行为，具有刑事违法性

 C． 犯罪是严重危害社会的行为，具有严重的社会危害性

 D． 犯罪是触犯法律的行为，具有违法性

《正确答案》
C
《答案解析》
我国刑法理论认为，犯罪具有三个基本特征：严重的社会危害性、刑事违法性、应受刑罚惩罚性。严重的社会危害性是刑事
违法性和应受刑罚惩罚性的基础，它是犯罪的最基本属性。因此C项正确。

2、马克思主义指引中国成功走上了全面建设社会主义现代化强国的康庄大道，事业越向前发展，新情况新问题势必越多，更应重视理论的作
用，增强理论自信和战略定力。这主要体现了（    ）。

 A．认识对实践有着巨大的指导作用

 B．一切从实际出发，实事求是

 C．实践是检验真理的唯一标准

 D．认识是主体对客体的能动反映

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确，马克思主义指引中国成功走上了全面建设社会主义现代化强国的康庄大道，体现了在理论指导下，实践的巨大发
展和伟大成就。体现了马克思主义哲学的认识论中，关于认识对实践有指导作用的原理，正确的认识会促进实践的发展，错
误的认识会阻碍实践的发展。马克思主义正是指导我国实践发展的正确认识。

B项错误，一切从实际出发，就是我们想问题、办事情要把客观存在的实际事物作为根本出发点。实事求是，就是说，我们无
论做什么事情，都要从客观实际出发，从中引出其固有的而不是臆造的规律性，作为我们行动的向导，做到按客观规律办
事。与题干无关。

C项错误，辩证唯物主义认为，只有实践才是检验真理的唯一标准，这是由实践的特点和真理的本性所决定的。真理是标志主
观与客观相符合的哲学范畴，因此，要判断主观与客观是否符合以及符合的程度，在主观的领域内是无法解决的，而仅仅在
客观世界的范围内也不能检验。要证明主观与客观的符合，唯一能够充当真理性标准的只能是把主观与客观联结起来的“桥
梁”即实践。与题干无关。

D项错误，认识的本质是主体对客体能动的反映，这是在揭示认识是什么。而题干中并未强调认识的本质，而是通过重视理
论的作用、增强理论自信等来表现认识的反作用。与题干无关。

故正确答案为A。

3、如果一国货币汇率上升，即对外升值，一般会导致（　　）。
 A． 本国进口增加

 B． 本国旅游收入不变

 C． 本国出口增加

 D． 本国旅游收入增加

《正确答案》
A
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《答案解析》
一国货币汇率上升，即对外升值，意味着同样数值的外币能兑换的本币数值减少了，同时也意味着和原来一样的本国商品价
格在外国市场上上涨，这样外国人对本国产品的购买力就会下降；该国进口的商品销售价格降低，国人购买力增加，从而造
成进口贸易增加而出口贸易减少的局面。因此A项正确。

4、贴现率是（　　）。
 A． 银行对其最有信誉的客户所收取的贷款利率

 B． 银行为其定期存款支付的利率

 C． 中央银行对商业银行的存款支付的利率

 D． 当商业银行向中央银行贷款时，中央银行所收取的利率

《正确答案》
D
《答案解析》
贴现率有两种含意：①金融机构向该国央行作短期融资时，该国央行向金融机构收取的利率；②将未来资产折算成现值的利
率，一般是用当时零风险的利率来当作贴现率，但并不是绝对。因此D项正确。

5、下列关于三次科技革命的说法正确的是（　　）。
 A． 分别以蒸汽机、电灯泡、电脑的发明和应用为主要标志

 B． 都起源于欧美，都使生产力有了巨大的提高

 C． 依次把人类带入了电气化、机械化、信息化时代

 D． 都改变了世界格局，确立了东方先进、西方落后的局面

《正确答案》
B
《答案解析》
A项错误，第二次科技革命发生于19世纪中叶，以电动机的发明为起点，以电力的广泛应用为标志，电灯泡是爱迪生在1877
年开始对电产生光进行研究后才发明的。C项错误，第一次科技革命使人类进入蒸汽机器时代，第二次科技革命使人类进入电
气时代。D项错误，科技革命迅速提高了社会生产力，逐步形成了资本主义世界市场，使东方从属于西方。B项正确，三次科
技革命都起源于欧美，都使生产力有了巨大的提高。

6、十三五规划建议提出，实施脱贫攻坚工程，探索对贫困人口实行（　　）制度。
 A． 资产收益扶持

 B． 医疗救助保障

 C． 就业援助和帮扶

 D． 最低生活保障制度

《正确答案》
A
《答案解析》
十三五规划建议提出，对在贫困地区开发水电、矿产资源占用集体土地的，试行给原住居民集体股权方式进行补偿，探索对
贫困人口实行资产收益扶持制度。“资产收益扶持制度”属于中央层面首次提出的政策表述，主要针对的是自主创收能力受限
制的贫困人口，可以用个人资产入股，再按一定比例分配收益，以增加贫困人口的财产性收入。因此答案选A。

7、关于贫血，下列说法正确的是：

 A．体内叶酸缺乏会导致贫血

 B．用铁锅炒菜可有效预防缺铁性贫血

 C．葡萄糖酸锌口服液可预防小儿贫血

 D．做血常规抽血出现眩晕是因为贫血

《正确答案》
A
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